Уважаемые депутаты, приглашенные и жители поселения!
В соответствии c действующим федеральным законодательством —  главы администраций сельских поселений ежегодно  отчитываются перед депутатами о проделанной работе по исполнению бюджета поселения за прошедший год и определяют основные направления работы на очередной финансовый год, исходя из утвержденного Советом  народных депутатов бюджета. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно и сегодня, вашему вниманию представляется отчет депутатов и администрации о работе в прошедшем 2017 году .Работа администрации Верхнекарачанского сельского поселения осуществляется в соответствии со 131 Законом и Уставом Верхнекарачанского сельского поселения.
Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год, как для жителей сельского поселения, так и для органов местного самоуправления.
 В состав Верхнекарачанского сельского поселения входят 3 населенных пункта: Верхний Карачан, Средний Карачан, 2-я Дмитриевка с общей численностью проживающего населения     2932  человек, Верхний Карачан-1897 чел., Средний Карачан -1032 чел2-я Дмитриевка- 3 чел. ( Справка ).

За 2017 год Совет народных  депутатов Верхнекарачанского сельского поселения, провел -12 заседаний, на которые администрация поселения подготовила и вынесла    вопросы по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом № 131-ФЗ и Уставом сельского поселения.
 Назову основные вопросы, которые рассмотрены Советом народных  депутатов в 2017 году:

-  о внесении изменений в муниципальнукю программу « Развитие Верхнекарачанского сельского поселения на2014-2020 годы»;
- об утверждении бюджета и о внесении изменеий в бюджет;
- о внесении изменений в Устав.
-Об утверждении программы комплексного развития транспортной и социальной инфраструктуры  поселения;

- о внесении изменений в правила благоустройства и много других вопросов.Всего на сессиях рассмотрено 28 вопросов , из них роинято нормативно правоваых-19.

Было принято :

155 постановлений администрацией,

8 постановлений- главой поселения,

60 распоряжений главой администрации,

Проведено 8 публичных слушаний .

Формирование и утверждение бюджета осуществляется до начала каждого календарного года, бюджет 2017 года был утвержден Советом народных  депутатов 29 декабря 2016 года.
 В соответствии с утвержденным бюджетом его доходная часть на 2017 год была утверждена Советом народных депутатов в сумме  5 мил. 477тыс.руб.
 Поступления собственных доходов в 2017 году были запланированы в сумме 2млн.563 тыс.  рублей при фактическом исполнении бюджета по собственным доходам в 2017 году 2млн.644 тыс. руб. 
Собственные доходы складывались из следующих поступлений:
- налог на доходы физических лиц- 140,4 тыс. руб. Основными плательщиками данного налога являются организации, расположенные на территории поселения.

-налог на имущество физических лиц – 245,7 тыс. руб.
-земельный налог- 2063,6 тыс. руб.( с организаций- 1 103,6 тыс.руб.с физических лиц- 960,0 тыс.руб.)
- арендная плата за землю-47,4 тыс. руб.  Плательщиком аренды за землю является:   Зыков А.Н

-единый сельскохозяйственный налог – 103,8 тыс.руб.

-госпошлина – 28.9 тыс. руб.;

Кроме того планировались:
- Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности-1075,2 тыс.руб.
-Субвенции на осуществление первичного воинского учёта на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (ВУС) -170,9 тыс. руб.

В течение 2017 года администрация поселения работала над пополнением доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения.( Недоимка на 01.12.2017года составила :

 земельный налог – 66 634 руб.69 коп.
налог на имущество – 37 704 руб. 43 коп.

транспортный налог – 288 558 руб.42 коп

На 15.01.2018 года недоимка составила:

Земельный налог – 229 3034 руб. 06 коп.

Налог на имущество – 66 564 руб.30 коп.

Транспортный налог – 1 065 112 руб.36 коп.

В целом исполнение доходной части бюджета в 2017 году составило 7 млн.989 тыс.руб.

Поступившие доходы позволили профинансировать следующие расходы бюджета:
-на осуществление первичного воинского учёта направлено 170,9 тыс. руб. или 100% к плану;

-по культуре - направлено 1млн.180 тыс. руб. или 100% к плану;

-по обеспечению деятельности администрации - направлено 2млн.568 тыс.руб. или 100% к плану;

-по благоустройству - направлено 448,0 тыс.руб. или 100% к плану;

-по безвозмездным перечислениям (полномочиям)- направлено 126,9 тыс. руб. или 100% к плану;

Администрация сельского поселения с 2012 года в сети Интернет на сайте администрации поселения размещает информацию о своей деятельности и деятельности Совета народных депутатов.

Несмотря на финансовые трудности по наполнению бюджета в течение года и неравномерное поступление финансовых средств, исходя из имеющихся финансовых возможностей, администрация поселения исполняла полномочия, возложенные на неё Уставом поселения и федеральными законами.
Основным направлением работы администрации было и остается формирование, утверждение и исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением денежного бюджета  и содержание подведомственных учреждений и многие другие вопросы. И вот как раз этим вопросом как пополнить бюджет, как своевременно получить налоги, как направить их в наиболее выгодные для всего населения  мероприятий. Вот над этим тоже работает администрация.
  Благоустройство населенных пунктов – одна из задач нашего поселения. Администрация поселения с ранней весны до поздней осени занималась благоустройством территории поселения,  на эти цели было направлено 448,0 тыс. руб.

 В 2017 году дорогам было уделено особое внимание: были заключены договора на ремонт дорог села Средний и Верхний Карачан.  Произведено   , подсыпка  песка автомобильных дорог, привлекалась специальная техника частных лиц .В Среднем Карачане по ул. К-Маркса, ул. Буденного , Верхний Карачан – ул. Свободы, ул. Фрунзе с привлечением частных лиц, частичное  щебенение ул. Мира с. Верхний Карачан. За счет областных средств была отремонтированы ул. Центральная , в сумме 2 134 630 тыс. руб.

 Ежегодно к Дню Победы проводим косметический ремонт памятников ВОВ.
а)В селе Средний Карачан по программе ТОС было установлено огражденние 
детской площадки в сумме 81 000 руб.Также производился косметический ремонт сельских кладбищ.
 Произвели опил старых деревьев , кустарников, очищен центр села Средний Карачан и Верхний Карачан предпринимателем .  Были заключены договора на очистку дорог в зимнее время .В 2017 году  заключались  договора  населением с коммунальщиком на вывоз бытовых отходов.
Администрацией сельского поселения проводилась работа по организации и проведению на территории поселения общественных работ.

- На субботниках, организованных администрацией поселения принимали участие: Детский сад, школа, амбулатория, почта, работники отдела культуры. Дети совместно с педагогическим коллективом школы привели в соответствие могилы захоронений. Прилегающая территория кладбища находится в ухоженном состоянии.

Организация освещения улиц – один из вопросов местного значения , он вызывает всегда множество приреканий . Действительно , в селах мало фонарей . Всего в поселении 92 фонаря . За 2017 год было установлено 4 фонаря. Все фонари находятся в рабочем состоянии. В 2018 году работа по уличному освещению будет продолжена. Запланировано установить 3 фонаря  по ул. Зпаливная,ул. Ленинская и ул. Калинина Средний Карачан.
Численность детей  в Верхнекарачанской СОШ составляет -289 , Среднекарачанская ОШ – 70 , Верхнекарачанский д/сад- 82 чел.

Образование в нашем поселении представлено двумя общеобразовательными школами и одним дошкольным учреждением (д/сад). В настоящее время дети из села Средний Карачан доставляются  в Верхнекарачанскую СОШ школьным автобусом. В 2017 году наша школа получила новый автобус. Дети в школах стали обучаться по более современным методикам, что даст им в дальнейшем лучше ориентироваться в жизни.

Здравоохранение в нашем сельском поселении представлено Верхнекарачанской врачебной амбулаторией, Среднекарачанским ФАП. Машина с флюрографией 2 раза в год проводит осмотр населения. В с. Верхний Карачан работает аптечный пункт, где имеются все необходимые препараты.

На территории поселения действуют 32 торговых точек, крупный магазин « Магнит»и « Пятерочка» На территории села Средний Карачан имеется продовольственная , хозяйственная группа , выездные лотки один раз в неделю. Письменных жалоб со стороны жителей на работу торговых точек не поступало. В магазинах бесперебойно есть все продукты  и товары первой необходимости.
Малое предпринимательство на территории нашего поселения развивается на уровне  района. На территории села Верхний Карачан действует павильон и киоск « Ритуальные услуги,  2 – парикмахерские, столовая, пожарная часть, сбербанк, почта.

Администрацией поселения постоянно проводится разъяснительная работа среди населения по пожарной безопасности, по санитарному состоянию сел, по водоснабжению, по участию выборной компании, по оформлению субсидий и др.
- проводился контроль за работой библиотек и клубов.
На территории поселения были организованы совместно со школой
следующие культурно- массовые мероприятия:  крещение, масленица, проведение Нового года, День Победы, День Матери, День медового спаса .
Проводились спортивные мероприятия, посвященные памяти Глотова Виктора Стефановича, Языкова Василия Ивановича( полного кавалера орденов Славы.)
Благодаря настойчивой работе работников почты и администрации поселения был выполнен план по подписке периодических изданий.
Пользуясь случаем, хочется попросить жителей нашего села активнее участвовать в подписной компании.

 Все работники администрации загружены максимально, постоянно нужны новые знания.

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Совета руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, при   поддержке руководства и жителей села. Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем. Есть вопросы , которые можно решить сегодня, есть- которые требуют  долговременной перспективы. Работа администрации всегда направлена на выполнение всех задач. 
Я уверена, что мы не стоим на месте. У администрации, депутатов и жителей поселения есть желание продолжить начатое, увидеть и создать лучшее, чем предлагает жизнь.

Спасибо за внимание.                                                                
