Почему нет «надбавки за детей»?
С 1  января 2015 года вступил в силу федеральный закон №400-ФЗ «О страховых пенсиях», в соответствии с которым пенсионные права застрахованных лиц формируются из индивидуальных пенсионных коэффициентов (пенсионных баллов). В страховой стаж наравне с периодами работы засчитывается  период ухода за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности. Если периоды работы и ухода за детьми совпадают по времени, при исчислении страхового стажа учитывается один из таких периодов, который дает право на страховую пенсию в более высоком размере. Так пенсии, назначенные после 1 января 2015 года, уже исчислены в соответствии с нормами нового закона, остальные пенсионеры имеют право  пересмотреть их размер.
	Расчет размера пенсии осуществляется в индивидуальном порядке. Не для каждого получателя он в результате увеличится, так как одновременно с установлением баллов за периоды ухода за детьми уменьшается стаж, совпадающий с периодом ухода.
	При обращении женщин за перерасчетом органы Пенсионного фонда РФ заново определяют   размер страховой пенсии по новому варианту, то есть вместо периода работы учитывают период ухода за ребенком. И если в результате замены размер пенсии не увеличивается или даже уменьшается, то такой перерасчет не осуществляется, а страховая пенсия выплачивается в прежнем размере.    


