ПРОЕКТ
Муниципальная программа  Верхнекарачанского сельского поселения «Формирование комфортной  городской среды на 2018-2022 годы»
ПАСПОРТ

	Наименование программы 
	«Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»

	Ответственный исполнитель программы 
	Администрация Верхнекарачанского сельского поселения Грибановского муниципального района Воронежской области

	Основные мероприятия, входящие в состав  программы
	1. Разработка и утверждение муниципальных правил благоустройства в соответствии с Методическими рекомендациями Минстроя России, включающих порядок вовлечения граждан, организаций в реализацию проектов по благоустройству.
2. Реализация мероприятий, направленных на увеличение количества мероприятий и объема финансового (трудового) участия заинтересованных сторон в реализации проектов по благоустройству. 

3.Благоустройство территорий общего пользования.
4. Реконструкция системы водоснабжения.

	Цели программы 
	1.Повышение уровня благоустройства нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования  Верхнекарачанского сельского поселения.

	Задачи  программы 
	1.Организация мероприятий по благоустройству нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения
2.Повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского  поселения

	Целевые индикаторы и показатели  программы 
	Доля площади благоустроенных территорий общего пользования по отношению к общей протяженности территорий общего пользования, нуждающихся в благоустройстве.

	Срок реализации программы
	2022

	Объемы и источники финансового обеспечения Программы 
	Общий объем финансирования программы   составит 32 363,4 тыс. рублей, в том числе, по годам:

	
	2018 год – 9415,891тыс. рублей;
2019 год – 5100,000 тыс. рублей;
2020 год – 2000,100 тыс. рублей;

2021 год  - 2500, 000 тыс. рублей
2022 год – 12100,0 тыс. рублей

	
	в том числе на реализацию мероприятия:

	
	- благоустройство территорий общего пользования – 19015,991 тыс. руб.;
- реконструкция систем водоснабжения 12100,000–  тыс. руб.



	Ожидаемые конечные результаты программы 
	Достижение следующих показателей до значения индикаторов, установленных в приложении 1:

	
	доля площади благоустроенных территорий общего пользования по отношению к общей протяженности территорий общего пользования, нуждающихся в благоустройстве.


Раздел 1. Характеристика сферы реализации

муниципальной программы, описание основных

проблем в указанной сфере и прогноз ее развития

Анализ сферы благоустройства в Верхнекарачанском сельском поселении показал, что в последние годы в сельском поселении не  проводилась целенаправленная работа по благоустройству территорий общего пользования, в вопросах благоустройства сельского поселения имеется ряд проблем: низкий уровень экономической привлекательности территории общего пользования из-за наличия инфраструктурных проблем.

Так, в Верхнекарачанском сельском поселении имеются территории общего пользования (проезды, центральные улицы, площади, скверы, парки и т.д.), которые не отвечает современным требованиям и требует комплексного подхода к благоустройству, включающего в себя:

1) благоустройство территорий общего пользования, в том числе: 
- ремонт покрытия центральной площади;
- ремонт автомобильных дорог общего пользования;

- ремонт тротуаров;

- обеспечение освещения территорий общего пользования;

- установку скамеек;

- установку урн для мусора;
- озеленение территорий общего пользования;
- иные виды работ.
Так же, остро стоит вопрос обеспечения жителей поселения качественной питьевой водой. 
Включение предложений заинтересованных лиц о включении территории общего пользования в муниципальную программу  осуществляется путем реализации следующих этапов:

- проведения общественного обсуждения в соответствии с Порядком проведения общественного обсуждения проекта  муниципальной программы Верхнекарачанского сельского поселения  «Формирование современной городской среды» и Порядка организации деятельности общественной комиссии», утвержденного постановлением администрации Верхнекарачанского сельского поселения от    .04.2017г. №   ;
- рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций на включение в адресный перечень территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения, на которых планируется благоустройство в 2018-2022 годах в соответствии с Порядком представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций на включение в адресный перечень территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения, на которых планируется благоустройство в муниципальную программу Верхнекарачанского сельского  поселения «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»
Адресный перечень территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения, на которых планируется благоустройство в 2018-2022 годах, утверждается в соответствии с Приложением 3 к муниципальной программе.

Применение программного метода позволит поэтапно осуществлять комплексное благоустройство территорий общего пользования с учетом мнения граждан, а именно:
- повысит уровень планирования и реализации мероприятий по благоустройству (сделает их современными, эффективными, оптимальными, открытыми, востребованными гражданами);

 - запустит реализацию механизма поддержки мероприятий по благоустройству, инициированных гражданами;

- запустит механизм финансового и трудового участия граждан и организаций в реализации мероприятий по благоустройству;

- сформирует инструменты общественного контроля за реализацией мероприятий по благоустройству на территории Верхнекарачанского сельского поселения.

Таким образом, комплексный подход к реализации мероприятий по благоустройству, отвечающих современным требованиям, позволит  создать современную городскую комфортную среду для проживания граждан и пребывания отдыхающих, а также комфортное современное «общественное пространство».
Раздел 2. Приоритеты, реализуемые в Верхнекарачанском сельском поселении
Политики в сфере реализации муниципальной программы, цели, задачи, целевые  индикаторы и показатели, описание ожидаемых конечных результатов реализации муниципальной программы, сроки ее реализации

В соответствии с основными приоритетами государственной политики в сфере благоустройства,  стратегическими документами по формированию комфортной городской среды регионального уровня,  Стратегией развития Грибановского муниципального района  и Стратегии социально-экономического развития Верхнекарачанского сельского поселения Грибановского муниципального района Воронежской области до 2020 года, утвержденной решением Совета народных депутатов Верхнекарачанского сельского поселения от 29 декабря 2010 г. № 66, приоритетами  муниципальной политики в области благоустройства является комплексное развитие современной инфраструктуры на основе единых подходов.
Основной целью муниципальной программы   является
-  повышение уровня благоустройства нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения;

- строительство сетей водоснабжения.
Для достижения поставленных целей необходимо решить следующие задачи:
организация мероприятий по благоустройству нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского  поселения;
повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения и строительству систем водоснабжения.

Перечень и значения целевых индикаторов и показателей муниципальной программы, отражены в приложении 1 к программе.
Ожидаемым конечным результатом муниципальной программы является достижение следующих показателей до значения индикаторов, установленных в приложении 1:

доля площади благоустроенных территорий общего пользования по отношению к общей протяженности территорий общего пользования, нуждающихся в благоустройстве;
доля обеспеченности населения качественной питьевой водой.
Раздел 3. Характеристика основных мероприятий муниципальной программы 

В ходе реализации муниципальной программы  предусматривается организация и проведение основного мероприятия «Благоустройство нуждающихся в благоустройстве территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения», в том числе следующие мероприятия:

- благоустройство территорий общего пользования Верхнекарачанского сельского поселения;

- строительство систем водоснабжения;
- иные мероприятия.


Основное мероприятие муниципальной программы направлено на решение основных задач муниципальной программы.

Сводная информация о перечне основных мероприятий муниципальной программы, исполнителях, сроках реализации, ожидаемом непосредственном результате его реализации, в том числе по годам реализации, взаимосвязи с показателями муниципальной программы, отражаются в приложении 5 программы.

Исполнитель по каждому мероприятию муниципальной программы несет ответственность за качественное и своевременное исполнение мероприятий муниципальной программы, целевое и эффективное использование выделяемых на ее реализацию денежных средств.

Муниципальная программа рассчитана на 2018-2022 годы.

Раздел 4. Информация об участии внебюджетных фондов, акционерных обществ с муниципальным участием Верхнекарачанского сельского  поселения, общественных, научных и иных организаций в реализации муниципальной программы

Физические лица и организации могут участвовать в реализации муниципальной программы   на основаниях, определенных Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

