Уважаемые депутаты, приглашенные и жители поселения!
В соответствии c действующим федеральным законодательством —  главы администраций сельских поселений ежегодно  отчитываются перед населением о проделанной работе по исполнению бюджета поселения за прошедший год и определяют основные направления работы на очередной финансовый год, исходя из утвержденного советом  народных депутатов бюджета. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно и сегодня, вашему вниманию представляется отчет совета народных  депутатов и администрации  Верхнекарачанского сельского поселения о работе в прошедшем 2013 году.

Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год, как для жителей сельского поселения, так и для органов местного самоуправления.

В состав Верхнекарачанского сельского поселения входят 3 населенных пункта: Верхний Карачан, Средний Карачан, 2-я Дмитриевка с общей численностью зарегистрированного населения     3140  человек. , из них трудоспособного возраста 1778 человека, что составляет 56,6 %,  884 человек (28%) пенсионеры по возрасту, детей до 16 лет – 478 человек, что составляет 15%.
 

 За 2013 год на территории сельского поселения  родилось 33 человека, умерло 51 человек. 

 
Работа Совета народных  депутатов и администрации поселения.
За 2013 год Совет народных  депутатов Верхнекарачанского сельского поселения, провел -9 заседаний, на которые администрация поселения подготовила и вынесла    вопросы по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом № 131-ФЗ и Уставом сельского поселения.

Назову основные вопросы, которые рассмотрены советом народных  депутатов в 2013 году:

- по вопросу внесения изменений в Устав сельского поселения;

- об исполнении бюджета  за 2012 год и поквартальное исполнение в 2013 году;

- в связи с изменениями  федерального законодательства, Совет народных  депутатов вносил изменения в действующие на территории поселения нормативно-правые акты;

- принимались решения по утверждению различных положений, необходимых для деятельности администрации поселения;

- рассматривался и утверждался бюджет сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов
Формирование и утверждение бюджета осуществляется до начала каждого календарного года, бюджет 2013 года был утвержден Советом народных  депутатов 28 декабря 2012 года. В соответствии с утвержденным бюджетом его доходная часть на 2013 год была утверждена Советом депутатов в сумме  9 млн 551,6тыс.руб.
 Поступления собственных доходов в 2013 году были запланированы в сумме 3060 тыс.  рублей. Собственные доходы складывались из следующих поступлений:
- налог на доходы физических лиц- 520 тыс. руб. Основными плательщиками данного налога являются организации, расположенные на территории поселения.

-налог на имущество физических лиц – 120 тыс. руб;

-земельный налог- 1823тыс. руб.
- арендная плата за землю-550 тыс. руб. Основными плательщиками аренды за землю являются ООО»Новохопёрск-Агро-Инвест»,сахарный завод, фермеры: Зыков А.Н., Лыков В.И.

- единый сельскохозяйственный налог-30 тыс.руб.;

-госпошлина – 10 тыс. руб.;

- прочие доходы – 7 тыс. руб.

Кроме того планировались:
- Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности-473 тыс.руб.;
- Межбюджетные трансферты ( на содержание ДДУ) – 5544,9 тыс. руб.;
- субсидии- 333,9 тыс. руб.;

-Субвенции на осуществление первичного воинского учёта на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты(ВУС) -139, 8 тыс. руб.

В течение 2013 года администрация поселения работала над наполнением доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения..

По собственным доходам бюджет 2013 года был исполнен на 100% и составил 3284,8 тыс. руб.
- по безвозмездным поступлениям бюджет исполнен на 100% и составил 7651,5тыс.руб.
В целом исполнение доходной части бюджета в 2013 году составило 10936,3 тыс.руб.

Поступившие доходы позволили профинансировать следующие расходы бюджета:
-на осуществление первичного воинского учёта направлено 139.8 тыс. руб или 100% к плану;

-по культуре - направлено 1852,4 тыс. руб или 100% к плану;

-по обеспечению деятельности администрации-направлено 2474,2 тыс.руб или 100% к плану;

-по благоустройству - направлено 322,9 тыс.руб или 97,3% к плану;

-по дошкольному образованию-направлено 5730,5 тыс. руб или 1005 к плану;

-по безвозмездным перечислениям ( полномочиям)- направлено 117,5 тыс. руб. или 100% к плану;

Администрация сельского поселения с 2012 года в сети Интернет на сайте администрации поселения размещает информацию о своей деятельности и деятельности Совета народных депутатов.

Несмотря на финансовые трудности по наполнению бюджета в течение года и неравномерное поступление финансовых средств, исходя из имеющихся финансовых возможностей, администрация поселения исполняла полномочия, возложенные на неё Уставом поселения и федеральными законами.

Благоустройство населенных пунктов – одна из задач нашего поселения. Администрация поселения с ранней весны до поздней осени занималась благоустройством территории поселения,  на эти цели было направлено 322,9 тыс. руб. в том числе на содержание дорог, протяженность которых в черте населённых пунктов составляет 47,95 км, и является одной из функций администрации, привлекалась специальная техника частных – 44,5 тыс. руб., на содержание кладбищ-38,8 тыс. руб.,на содержание и ремонт памятников- 43,8 тыс. руб., на уборку и вывоз мусора- 19,1 тыс. руб.,на уличное освещение- 10 тыс. руб., составление сметы на благоустройство сквера в с. Верхний Карачан – 16.2 тыс. руб.,и прочее.

С целью поддержки определённой части населения ежегодно заключается договор « О  совместной деятельности по организации проведения общественных оплачиваемых работ» между ГУ « Центр занятости населения Грибановского района» и администрацией Верхнекарачанского сельского поселения. В 2013 году по  договору было принято 7 работников по уборке территории и было затрачено 19,1 тыс. руб.. 
.
Сельское хозяйство
Животноводство в поселении обеспечивается за счёт личных хозяйств жителей. В 2013 году было вырезано полностью поголовье свинокомплекса  ООО « Красная Поляна», были сокращены рабочие места.
Сельское хозяйство нашего поселения представляет ООО « Новохопёрск-Агро-Инвест», КФХ «Зыков А.Н.», КФХ «Дружба»-Лыков А.В.
Сельскохозяйственные предприятия – это жизнеобеспечивающее предприятие  на селе. На них возложена огромная миссия по участию в жизни села, и они всегда являлись поддержкой и опорой всем селянам . Все наши арендаторы выполнили свои обязательства за 2013 год, паи розданы в полном объеме пайщиков .Для населения это тоже не мало важно.
Образование
Образование в нашем поселении представлено двумя общеобразовательными школами и одним дошкольным учреждением ( детский сад ). В настоящее время дети из с. Средний Карачан доставляются в Верхнекарачанскую СОШ школьным автобусом. Среднекарачанскую школу посещают 68 учеников. Верхнекаранскую СОШ- 198 учеников.  Всего детей в детском саду-72.В школу поступает новое  современное оборудование, учебники. Дети в школе стали обучаться по более  современной методике, что дает им в дальнейшем лучше ориентироваться в жизни. В 2013 году в МОУ « Верхнекарачанская СОШ» было полностью заменена система отопления, депутатом Обласной Думы Куликовым И.М. была оказана помощь в замене оконных блоков полном объёме во всей школе-это, конечно, неоценимая помощь нашего депутата. В 3013 году верхнекарачанская библиотека получила компьютер, стоимостью 39150 руб. В Верхнекарачанском детском саду тоже получили компьютер, подключили к сети Интернет- это тоже не мало важно, что дети могут развивать свой кругозор.
Здравохранение
В нашем  сельском поселении представлено врачебная амбулатория, Средний Карачан- ФАП . Главным  врачём  МУЗ Грибановской ЦРБ Монако А.А. организовывается выездной прием населения квалифицированными медиками районной больницы. В Верхнем Карачане работает аптечный пункт, все препараты имеются.

На территории поселения действует 20 торговых точек. В с. Средний Карачан имеется три торговые точки, выездные латки. Жалоб со стороны жителей на работу торговых точек не поступало. В магазинах бесперебойно есть все продукты и товары первой необходимости. Хозяйственная группа товаров также имеется.

Малое предпринимательство
Малое предпринимательство на территории нашего поселения развивается на уровне района. На территории поселения расположены два пруда : с. Средний Карачан, один из которых используется для отдыха поселения, второй сдается в аренду.

На территории села действует два магазина « Ритуальные услуги»,  парикмахерская, столовая, шиномонтаж.
- Администрацией поселения проводится разъяснительная работа среди населения по пожарной безопасности, по санитарному состоянию сел, по водоснабжению, газификации, по участию в выборной компании, по оформлению субсидий и др. 

Важнейшей задачей является обеспечение жильем ветеранов и инвалидов ВОВ, членов семей погибших ветеранов и инвалидов ВОВ.

Во исполнении Указа Президента РФ « Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ « направлено в Департамент социального развития» Воронежской области два личных дела Поповой Н.И.И Ховалкиной А.И. на приобретение жилья. Администрацией поселения оказывается помощь в приобретении поселением топлива, баллонного газа.

Проводилась работа по контролю  за многодетными семьями и семьями опекунов, одиноким престарелым гражданам, исследовались условия жизни в семьях риска.
 В районе работают целевые программы, в сфере социальной поддержки населения, в том числе помощи семьям нуждающихся в приобретении ( или строительстве) жилья в рамках действующих федеральных и областных программ. В нашем сельском поселении получили сертификаты на приобретение жилья четыре семьи по программе « Обеспечение жильем молодых семей « В 2013 году получили сертификаты  семьи Овчинниковых и Шипиловых.
Культурный досуг, спорт, занятость молодежи –
 На территории поселения были организованны следующие культурно-массовые мероприятия: проведение Нового года, День матери, праздник Дня Победы, крещение.
-Проводились спортивные мероприятия, посвященные памяти Глотова Виктора Стефановича и Языкова Василия Ивановича, открытие многофункциональной спортивной площадки
Прием граждан, работа с их устными и письменными заявлениями и обращениями осуществлялась специалистами администрации.

Население должно являться первым помощником администрации. Чтобы настроить людей на энергичную деятельность нужно время, которое занято бесконечными отчетами, составлением писем, приемами граждан по всесторонним вопросам, даже не касающихся нашей деятельности.

В 2013 году было рассмотрено 20     письменных обращения граждан. Основные письменные и устные жалобы касаются земельных вопросов.
Все заявления граждан рассмотрены и даны ответы заявителям.

Заявления граждан по земельным вопросам принимаются в администрации поселения и рассматриваются комиссией в районной администрации.

Администрацией в 2013 году по обращениям граждан было выдано 2705 справок.

 В 2013 году совершено 110 нотариальных действия, за которые взыскана госпошлина на сумму 18,4 тыс. рублей.

В администрации имеется электронная почта, по которой на полученные запросы, сообщения, задания и письма были отправлены  ответы.
Все работники администрации загружены максимально. Постоянно нужны новые знания.

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации, Совета народных депутатов, руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, жителей при поддержке руководства района .Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем. Есть вопросы, которые можно решить сегодня, есть - которые требуют долговременной перспективы, работа администрации всегда направлена на выполнение всех задач.

Я уверена, что мы не стоим на месте. У администрации, депутатов и жителей поселения есть желание продолжить начатое, увидеть и создать лучшее, чем предлагает жизнь.

Спасибо за внимание.

